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บทคัดย่อ
จุดมุ่งหมายของโครงการพิเศษนี้ คือเพื่อศึกษาเทคนิคการถ่ายภาพทางดาราศาสตร์โดยเน้นการถ่ายภาพวัตถุอวกาศห้วงลึกในเขตชุมชนเมือง นอกจากนั้นยังนำภาพที่ถ่ายได้มาเปรียบระหว่างภาพที่ผ่านการซ้อนทับและไม่ผ่านการซ้อนทับ โดยใช้กล้องแบบหักเหแสง William Optics GT81 F-5.9 ความยาวโฟกัส 477.9 มิลลิเมตร พร้อมขาแบบอิเควทอเรียล sky watcher Mount EQ-6 และใช้กล้อง CCD ZWO ASI 1600MM Cooled Camera (Monochrome)ในการถ่ายภาพผ่านโปรแกรม Sharp Cap 3.2 ซึ่งใช้การถ่ายแบบ Prime focus นอกจากนี้แล้วยังได้ใช้โปรแกรม Deep Sky Stacker ซึ่งเป็นโปรแกรมสาธารณะสามารถใช้ได้ฟรีในการซ้อนภาพ และลดสัญญาณรบกวนจากภาพ จากการศึกษาพบว่าเทคนิคการถ่ายภาพนี้สามารถถ่ายวัตถุอวกาศห้วงลึกได้ดีในเขตชุมชนเมือง รวมไปถึงสามารถปรับใช้ในการถ่ายวัตถุอวกาศอย่างอื่นได้ อีกทั้งภาพที่ได้มีความคมชัดมากยิ่งขึ้นหลังจากการซ้อนทับ สัญญาณรบกวนลดน้อยลงมีรายละเอียดทางวิทยาศาสตร์และนำไปใช้เพื่อจุดมุ่งหมายในทางวิทยาศาสตร์หรือตลอดจนเพื่อการศึกษาทั่วไป
คำสำคัญ: วัตถุอวกาศห้วงลึก, โปรแกรมSharp Cap 3.2, โปรแกรมDeep Sky Stacker, ASI 1600MM  Cooled Camera (Monochrome), Sky watcher EQ6
Abstract
The purpose of this project is to study astronomical photography techniques by focusing on photographing deep sky objects in urban areas. In addition, the images that have been compared between staking images and not stacking images. In this project, we used a refractor telescope William Optics GT81 F-5.9 length focus 477.9 mm and sky watcher mount EQ-6, then we connected with CCD ZWO ASI 1600 MM Cooled Camera (Monochrome), by taking pictures with sharp cap 3.2 program and the technique “prime focus” was used. Deep Sky Stacker program is a free-software for stacking and noise reduction from pictures. The results show that imaging technique can capture deep sky objects in urban areas, including this project able to adapt to other space objects, and the images are more sharp after stacking, noise reduction and more can be used for scientific purposes and general education. In conclusion, we found the images from techniques the projects.

Keywords: Deep Sky Objects, Sharp Cap 3.2, Deep Sky Stacker, ASI 1600MM Cooled Camera Sky watcher EQ6
วันที่ 28 มีนาคม 2562 ณ อาคารวิจัย คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี
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